

市委就贯彻落实“四敢”重要要求出台意见

# 进一步增强干事创业活力 全面推进中国式现代化南通新实践

**晚报讯** 近日,《中共南通市委关于贯彻落实“让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”重要要求进一步增强干事创业活力的意见》(以下简称《意见》)出台,号召全市上下始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻党的二十大精神和党中央决策部署,坚决落实“让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”重要要求,进一步增强全市上下干事创业活力,全面推进中国式现代化南通新实践,加快打造全省高质量发展重要增长极,更好“扛起新使命、谱写新篇章”。

习近平总书记在中央政治局会议上强调,“要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”。省委多次就贯彻习近平总书记重要讲话精神、支持和鼓励“四敢”提出明确要求。我市是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,也是省委寄予厚望的城市,应当更好扛起新使命、谱写新篇章。

《意见》指出,要牢固树立“崇尚实干、注重实绩”鲜明导向,让“敢为”成为广大干部内在自觉。突出政治引领,把准“敢为”的方向,引导各级干部更加自觉用党的二

十大精神统一思想、统一意志、统一行动,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动党中央大政方针和省委部署要求在南通落地生根、开花结果,在创造性落实中开辟高质量发展新境界。同时,要强化能力建设,提升“敢为”的本领,完善激励保障,增添“敢为”的底气,让敢为善为、奋发有为成为南通干部队伍的最鲜明特质。

《意见》指出,要充分激昂“争挑重担、勇扛重责”拼搏斗志,让“敢闯”成为各大板块奋进姿态。建立健全发挥各板块积极性的机制,高点定位引领“敢闯”、链式考核激励“敢闯”、减负赋能助力“敢闯”,支持和鼓励各板块围绕全市高质量发展目标大胆探索、担当作为,进一步形成你追我赶、竞相发展的生动局面。

《意见》指出,要全面营造“亲商爱商、尊企护企”浓厚氛围,让“敢干”成为市场主体制胜法宝。始终坚持“两个毫不动摇”,打造“万事好通”营商服务品牌,营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,充分激发各类市场主体活力,努力让南通成为“国企敢干、民企敢闯、外企敢投”的样板示范。要精准化排忧解难,坚定“敢干”

的信心;制度化提优环境,增强“敢干”的预期;系统化培优扶强,释放“敢干”的动能。

《意见》指出,要大力弘扬“为了人民、依靠人民”优良传统,让“敢首创”成为江海儿女精神特质。深入践行以人民为中心的发展思想,尊重人民群众主体地位和首创精神,激扬敢为人先的首创精神、打造逐梦江海的首创舞台、营造舒心无忧的首创环境,让蕴藏在人民群众中的创造潜力、创新智慧更好释放出来,为南通高质量发展汇聚智慧力量。

《意见》强调,贯彻落实“四敢”重要要求,要加强组织领导,注重统筹推进,坚持把党的领导贯穿《意见》实施全过程,把支持和鼓励“四敢”与深入学习贯彻党的二十大精神结合起来,与开展党内主题教育结合起来,与持续推进“机关作风提升年”“营商环境提升年”活动结合起来,在全市范围内围绕“四敢”主题开展干事创业大讨论、深入一线大走访、聚焦问题大查摆,推动发展活力大提升。要加强宣传引导,营造浓厚氛围,汇聚起创新创造、创业创优的强大力量。要加强督查指导,提升整体实效,推动“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”在江海大地蔚然成风。

记者朱文君



## 赶制订单

昨天,南通万达能源动力科技有限公司工人在生产车间忙碌,赶制出口节能环保锅炉订单产品。崇川区规模以上工业企业节后生产一片繁忙,为一季度生产开门红奠定基础。

记者许从军

省工业互联网示范工程项目申报开始  
企业可线上申报三类项目

**晚报讯** 近日,省工信厅发布《关于组织开展2023年度省工业互联网示范工程项目申报工作的通知》。昨天,相关申报系统正式开启,市工信局结合本地智能化改造和数字化转型诊断成果,发动、组织符合条件的企业

积极申报。

据了解,此次申报工作包括重点工业互联网平台、工业互联网标杆工厂、星级上云企业三类项目。市工信局提醒,本次申报采用线上形式,申报项目应满足相关建设指南要求,请各申报单位根据实际情

况如实填写申报材料,确保申报项目真实客观。对于入选的示范项目,在申报国家和省级工业互联网相关类试点示范、专项资金项目上,同等条件下予以优先支持;典型经验做法将收录创新发展案例集,在全省范围进行宣传推广。记者刘璐

## 我市新增3个国家级标准化试点项目 总数位居全省第一

**晚报讯** 记者昨天从市市场监管局获悉,国家标准管理委员会公布一批国家级标准化试点项目名单,我市共有3个国家级标准化试点项目正式获批立项。截至目前,全市共有在建和通过验收的国家级标准化试点项目50个,总数居全省第一。

此次我市获立项的国家级标准化试点项目中,海安

市人民政府、中国天楹股份有限公司承担的海安市农村综合改革标准化试点被确定为第五批全国农村综合改革标准化试点项目,如皋市安康通健康服务有限公司承担的智慧居家养老服务业标准化试点、南通顺丰速递有限公司承担的物流服务标准化试点被确定为2022年度国家级服务标准化试点项目。

通讯员姜霞 记者王玮丽

## 又一批省绿色工厂名单公示 我市20家企业入围

**晚报讯** 近日,省工信厅发布2022年江苏省绿色工厂(第三批)入围名单。记者昨天从市工信局了解到,我市有20家企业入围该名单。截至目前,全市已成功创建国家级绿色工厂13家和省级绿色工厂42家,成功创建数呈逐年上升态势。

“绿色工厂”是指实现了用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂。江苏省绿色工厂执行国家绿色工厂标准及相关要求,要求绿色工厂应在保证产品功能、质量以及生产过程中人的职业健康安全的前提下,引入生命周期思想,优先选用绿色原料、工艺、技术和设备,满足标准的综合要求,并进行持续改进。

近年来,我市发挥政策

引领作用,开展节能诊断服务,大力推动工业绿色发展。市政府研究出台《市区产业转型升级专项资金支持制造业倍增等政策实施细则》,鼓励企业积极开展绿色制造体系建设,对新认定的国家级绿色工厂和省级绿色工厂,给予资金奖励;为企业实施免费节能诊断服务,协助企业分析应用诊断结果,围绕生产工艺、技术装备、系统优化、运行管理等方面提出节能改造建议,并评估预期综合效益。鼓励企业与节能服务机构、节能技术装备提供商等对接,利用合同能源管理等方式实施节能技术改造,并跟踪项目实施情况和节能降耗效果。目前,全市绿色工厂建设正努力实现用地集约化、原材料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化、生产智能化。

记者刘璐

## 海安市大公镇一批项目开工 总投资达12亿元

**晚报讯** 昨天,南通久盟建筑一体化及装配式光伏项目、创能电气科技(南通)股份有限公司二期项目、南通昕航实业发展有限公司二期项目暨综合配套楼等一批项目在海安市大公镇开工,总投资12亿元。

近年来,大公镇依托得天独厚的区位优势和日益凸显的交通优势,坚持一手抓招商引资和项目建设,一手

抓优化行政服务和打造营商环境,凝心聚力、扎实苦干。当天下午,大公镇还举行了2023年重点项目集中签约仪式。活动现场,共有9个重大项目成功签约,其中镇级项目5个、昕航实业智造产业园入园项目4个,总投资15亿元,涉及装备制造、电工电气、智能家居、高端服务业等领域。

通讯员顾爱东 曹京郊  
记者赵勇进